

# 习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信

新华社北京4月26日电 4月26日，国家主席习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信。

习近平指出，50年来，中国始终坚定维护国际知识产权多边体系，与世界知识产权组织合作不断拓展深化，取得丰硕成果。中国

始终高度重视知识产权保护，深入实施知识产权强国建设，加强知识产权法治保障，完善知识产权管理体制，不断强化知识产权全链条保护，持续优化创新环境和营商环境。中国愿进一步深化同世界知识产权组织的友好合作，共同推动全球知识产权治理

体系向着更加公正合理方向发展、更好增进人类福祉。

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动当日在北京举行，由全国知识产权宣传周活动组委会主办。这次活动的主题是“加强知识产权法治保障有力支持全面创新”。

## 2022年以来 全国检察机关起诉侵犯知识产权犯罪1.5万余人

最高检26日举行新闻发布会。最高检检察委员会副部级专职委员官鸣在会上透露，2022年1月至今年3月，全国检察机关起诉侵犯知识产权犯罪7300余件1.5万余人。

官鸣介绍，过去一年，检察机关持续推进知识产权检察综合履职，专业化办案质效不断提升，检察服务保障创新驱动和经济社会高质量发展的作用进一步显现。

检察机关高质效办理案件，加大知识产权司法保护力度。具体表现在四个方面：

一是依法惩治侵犯知识产权犯罪，形成有力震慑。2022年1月至今年3月，全国检察机关起诉侵犯知识产权犯罪7300余件1.5万余人，依法平等保护境内外权利人的合法权利。加强与公安机关协作配合，对重大疑难复杂案件及时提出侦查建议，用好自行

补充侦查职能，完善证据链条，提升案件质量。针对侵犯知识产权犯罪的牟利性特征，在提出量刑建议时，依法加大罚金刑适用力度，及时追缴违法所得，不让犯罪分子从犯罪活动中获利，通过剥夺非法经济利益有力遏制犯罪。

二是强化刑事司法监督职能，维护司法公正。加强对行政机关应当移送侵犯知识产权犯罪线索而不移送、公安机关应当立案而不立案等情形的法律监督。2022年1月至今年3月，共建议行政机关向公安机关移送涉嫌犯罪嫌疑人550余人；监督公安机关立案520余件，监督撤案410余件；纠正公安机关遗漏提请逮捕犯罪嫌疑人150余人，纠正遗漏移送审查起诉同案犯980余人。

三是做实民事行政公益诉讼，保障法律统一正确实施。加强对知识产

权民事行政生效裁判以及审判活动、执行活动的监督。2022年1月至今年3月，办理知识产权民事行政公益诉讼案件1100余件，案件数量持续增加，对确有错误的案件提出抗诉或者再审检察建议。

四是建立健全综合履职方式机制，强化综合保护。各地检察机关在办理知识产权案件中，开展“一案四查”，同步审查是否涉及刑事犯罪、民事侵权、行政违法和公益诉讼线索，推动一体履职。积极开展侵犯知识产权犯罪案件刑事附带民事诉讼，减少权利人另行提起民事诉讼的诉累，降低维权成本，提升司法效率。在开展惩治知识产权恶意诉讼专项工作中，重点关注虚假诉讼问题，加强犯罪线索移送，实现民事监督与刑事追究相结合。

据中新网

## 1035人将获 2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电 记者26日从全国总工会(以下简称“全总”)获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输业、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制经济比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体，在各地推荐的奖章人选，产业工人412名，占41.6%；其他一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。当前，农民工已成为产业工人的主体，今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族，少数民族73人；女性216人。

该负责人介绍，今年的单列表彰名额主要有两类，第一类是全国职工职业技能大赛优胜者，单列23个奖章名额；第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作中作出突出贡献的先进集体和个人，单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

## 全国有托育机构约7.5万家 提供托位约350万个

25日，国家卫生健康委、国家发展改革委在北京召开全国托育服务工作推进会。国家卫生健康委副主任于学军表示，近年来，我国托育服务的政策法规和标准规范逐步建立完善，托育服务供给取得积极进展。2020-2023年安排中央预算内投资约36亿元，新建48个地市级以上托育综合服务中心。

国家卫生健康委、国家发展改革委日前联合印发通知，决定命名河北省石家庄市等33个城市(区)为第一批全国婴幼儿照护服务示范城市。会议现场为首批33个示范城市(区)进行了授牌，部分城市(区)代表进行了经验交流与分享。据介绍，示范城市综合考虑经济社会发展水平、工作基础和群众送托需求，发展社区托育、用人单位托育、家庭托育、幼儿园托班等多种形式，并推动医育结合、智慧托育等新业态，强化人才培养，促进托育服务提质增效。

据介绍，截至2022年底，全国有托育机构约7.5万家，提供托位约350万个，每千人口托位数约2.5个。

据中新网

## 国家疾控局： 全国短期内出现规模性疫情的可能性较小

国务院联防联控机制26日举行新闻发布会，介绍“五一”假期疫情防控有关情况。国家疾控局传防司一级巡视员贺青华在会上指出，全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

贺青华介绍，近期，全国疫情防控形势总体平稳，各地疫情处于零星散发状态，个别地区疫情有小幅上升的迹象。全国发热门诊监测数据显示，全国疫情总体处于低水平的波动状态，特别是4月上旬，疫情降至2022年12月以来的最低水平，4月中旬以后，单日阳性数和阳性占比均呈小幅上升态势。

贺青华表示，专家研判认为，从全球新冠病毒感染和疫情波浪式流行的规律来看，随着时间的推移和我国部分人群免疫保护水平的降低，近期部分地区疫情开始出现缓慢上升，感染者主要集中在三部分人群：一是未被感染人群，二是免疫水平已经下降的人群，三是存在免疫缺陷的人群，专家认为，全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，监测显示，近期全国疫情总体继续保持平稳态势。“五一”假期临近，人员流动增多。要按照

“乙类乙管”要求落实防控措施，持续强化监测预警，密切跟踪国内外疫情动态和病毒变异情况，加强重点机构场所常态化疫情防控，方便群众安全便捷出行、健康祥和过节。要继续保持良好卫生习惯，做好个人防护。

文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇介绍，“五一”假期，全国共有1.28万家A级旅游景区正常开放，占A级旅游景区总数的86%。除北方部分省份因季节性原因外，全国大部分地区旅游景区已实现应开尽开。

据新华网